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ATA DA SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DA COMENDA MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO E DE TÍTULOS DE CIDADÃOS HONORÁRIOS DA 
CIDADE DE MARCO, POR OCASIÃO DOS 66 (SESSENTA E SEIS) ANOS 
DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DO MUNICÍPIO DE MARCO, OCASIÃO EM 
QUE FOI ENTREGUE MOÇÃO DE APLAUSO A AUTORIDADES 
ECLESIÁSTICAS, PELA ELEVAÇÃO CANÔNICA DA IGREJA SAGRADO 
CORAÇÃO DE JESUS A SANTUÁRIO, NO DIA 14 (QUATORZE) DE 
OUTUBRO DE 2017.  
  
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de novembro do ano de 2017 (dois mil e 
dezessete), às 20h00min (vinte) horas, no Distrito Irrigado Baixo Acaraú - 
DIBAU, situado no Bairro Triângulo do Marco, realizou-se a Sessão Solene de 
Outorga da Comenda “Manuel Jaime Neves Osterno”, de Títulos de 
Cidadãos Honorários da Cidade de Marco e de Moção de Aplauso, por 
ocasião dos 66 (sessenta e seis) anos da Emancipação Política do Município 
de Marco, conforme preceitua o Art. 6º, do Decreto Legislativo Nº 03, de 11 de 
novembro de 2002. Foram agraciados com a Comenda “Manuel Jaime Neves 
Osterno”: José Patrício Osterno Rios, representado pelo Senhor Tiago Freitas 
Rios; Francisco Chagas Pontes; e, Francisco Edvando Vasconcelos. Estiveram 
presentes os seguintes Vereadores: Antônio Ademar Alencar Neto, Presidente; 
Francisco Robério Vasconcelos, Vice-Presidente; Socorro Osterno Neves, 
Primeira Secretária; Iná Maria Macêdo Osterno, Segunda Secretária; João 
Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; Manuel Fredney Rios; René 
Osterno Rios; Rusemberg Gomes Guimarães. Foram agraciados com Títulos 
de Cidadãos Honorários da Cidade de Marco: Deputado Federal Aníbal 
Ferreira Gomes; Vereador Rusemberg Gomes Guimarães; Ângelo Luís Leite 
Nóbrega; Sitônio Rodrigues da Silva; Ana Paula Brígido Aguiar Silveira; Samir 
Carlos da Penha Oliveira; Ana Raquel Gomes Carneiro; Nádia Carvalho Freitas 
Rocha; Raquel Arruda Gomes; Maria Venevieva Moura Bessa; e, José 
Aurenilson Chagas da Silva, conforme preceitua o Art. 23, da Lei Orgânica 
Municipal, c/c o Art. 41, Inciso XVI, do Regimento Interno. Receberam a Moção 
de Aplauso nº 08, de 17 de outubro de 2017: Dom José Luís Gomes de 
Vasconcelos e Padre Raimundo Nonato Timbó de Paiva, representados pelo 
Senhor Lindon Jonhnson Silva Rios; e, Monsenhor Manuel Rômulo Rocha, 
representando pelo Senhor Felippy Vasconcelos Rocha. Prosseguindo, o 
Senhor Leew Vasconcelos, Mestre de Cerimônia, anunciou a presença do 
Excelentíssimo Senhor Presidente do Poder Legislativo, Antônio Ademar 
Alencar Neto, para presidir a sessão, conforme determinado pelo Art. 20, Inciso 
XIV, da Resolução Nº 002/2012, de 17 de dezembro de 2012. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente fez os cumprimentos de praxe e declarou 
aberta a sessão, invocando as bênçãos e a proteção de Deus sobre os 
trabalhos iniciados. Ato contínuo, convidou para comporem a Mesa Diretora as 
seguintes personalidades: Roger Neves Aguiar, Prefeito Municipal; José 
Leorne Neto, Vice-Prefeito Municipal; Aníbal Ferreira Gomes; Deputado 
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Federal; Manuel Duca da Silveira Neto, Deputado Estadual; Senhor Lindon 
Jonhnson Silva Rios, representando o Sua Excelência Reverendíssima o 
Senhor Dom José Luís Gomes de Vasconcelos, Bispo da Diocese de Sobral, e 
Sua Reverência o Sacerdote Padre Raimundo Nonato Timbó de Paiva; Senhor 
Felippy Vasconcelos Rocha, representando Sua Senhoria Reverendíssima o 
Monsenhor Manuel Rômulo Rocha; e, Ex-Deputado Estadual Francisco 
Rogério Osterno Aguiar. Prosseguindo, os Senhores agraciados ocuparam as 
cadeiras que estavam posicionadas à direita da Mesa, e, os demais Senhores 
Vereadores presentes, as que estavam posicionadas à esquerda da Mesa. Os 
Senhores Vereadores Edilson dos Santos Vasconcelos e Edmilson Leocádio 
Sampaio estiveram ausentes. Sequenciando, as damas de honra da E.E.F. 
Manuel Osterno Silva, portadoras das Bandeiras Nacional, Estadual e 
Municipal, respectivamente, posicionaram-se à frente da Mesa, para execução 
do Hino Nacional, pela Banda de Música Municipal, com a participação do 
baterista mirim Jiovane Vasconcelos Marques. Prosseguindo, o Senhor Mestre 
de Cerimônias efetuou a leitura dos Decretos Legislativos que concederam a 
Comenda “Manuel Jaime Neves Osterno” aos agraciados, seguida de suas 
biografias. Logo após, foi realizada a outorga da Comenda aos Senhores 
agraciados, que procedeu da seguinte forma: Senhor José Patrício Osterno 
Rios, representado por Tiago Freitas Rios, recebeu a Comenda “Manuel 
Jaime Neves Osterno” das mãos do Senhor Vereador Antônio Ademar 
Alencar Neto, autor do Projeto, e das mãos do Senhor Ex-Deputado Estadual 
Francisco Rogério Osterno Aguiar; Senhor Francisco Chagas Pontes, recebeu 
a Comenda “Manuel Jaime Neves Osterno” das mãos do Senhor Vereador 
Rusemberg Gomes Guimarães, autor do Projeto, e das mãos da Senhora 
Cristiane Teófilo Pontes; e, Senhor Francisco Edvando Vasconcelos, recebeu a 
Comenda “Manuel Jaime Neves Osterno” das mãos do Senhor Vereador 
João Batista Viana, autor do Projeto, e das mãos da Senhora Jaqueline 
Carvalho Vasconcelos. Sequenciando, o Senhor Joel Silveira entoou a canção 
“Aquarela”, de Toquinho, em homenagem aos agraciados. Prosseguindo, 
procedeu-se à outorga dos Títulos de Cidadãos Honorários da Cidade de 
Marco, momento em que o Senhor Mestre de Cerimônias efetuou a leitura dos 
Decretos Legislativos que concederam os Títulos aos agraciados, seguida de 
suas biografias. Logo após, foi realizada a outorga dos Títulos de Cidadãos 
Honorários, que procedeu da seguinte forma: Senhora Ana Paula Brígido 
Aguiar Silveira, recebeu o Título de Cidadã Honorária das mãos da 
Vereadora Socorro Osterno Neves, autora do Projeto, e das mãos do Senhor 
Leonardo Aguiar Silveira; Senhor Samir Carlos da Penha Oliveira, recebeu o 
Título de Cidadão Honorário das mãos do Vereador Francisco Robério 
Vasconcelos, autor do Projeto, e das mãos da Senhora Adriely Monte Rocha;  
Senhora Ana Raquel Gomes Carneiro, recebeu o Título de Cidadã Honorária 
das mãos da Vereadora Socorro Osterno Neves, autora do Projeto, e das mãos 
do Senhor Eric Rios Carneiro; Senhora Nádia Carvalho Freitas Rocha, recebeu 
o Título de Cidadã Honorária das mãos da Vereadora Socorro Osterno 
Neves, autora do Projeto, e das mãos do Senhor Marcos Valério Monte Rocha; 
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Senhora Maria Venevieva Moura Bessa, recebeu o Título de Cidadã 
Honorária das mãos da Vereadora Socorro Osterno Neves, autora do Projeto, 
e das mãos da Senhora Francisca Cleonilda da Costa Rufino; Senhor José 
Aurenilson Chagas da Silva, recebeu o Título de Cidadão Honorário das 
mãos do Vereador João Batista Viana, autor do Projeto, e das mãos do Senhor 
Ex-Deputado Estadual Francisco Rogério Osterno Aguiar; Senhor Sitônio 
Rodrigues da Silva, recebeu o Título de Cidadão Honorário das mãos do 
Vereador José Erasmo Ramos Soares, autor do Projeto, e das mãos do Senhor 
Jander Rodrigues Silveira; Senhor Ângelo Luís Leite Nóbrega, recebeu o Título 
de Cidadão Honorário das mãos da Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, 
autora do Projeto, e das mãos da Senhora Iere Osterno Nóbrega; Senhora 
Raquel Arruda Gomes, recebeu o Título de Cidadã Honorária das mãos da 
Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, autora do Projeto, e das mãos do 
Senhor João Martinho Gomes; Senhor Rusemberg Gomes Guimarães, recebeu 
o Título de Cidadão Honorário das mãos do Vereador René Osterno Rios, 
autor do Projeto, e das mãos do Senhor Rafael Silva Guimarães; Senhor 
Deputado Federal Aníbal Ferreira Gomes, recebeu o Título de Cidadão 
Honorário das mãos do Vereador Antônio Ademar Alencar Neto, autor do 
Projeto, e das mãos do Senhor Ex-Deputado Estadual Francisco Rogério 
Osterno Aguiar; Em seguida, o Senhor Joel Silveira entoou a música “No dia 
em que saí de casa”, de Zezé de Camargo e Luciano, em homenagem aos 
agraciados com os Títulos de Cidadãos Honorários. Sequenciando, o Senhor 
Mestre de Cerimônias efetuou a leitura da Moção de Aplauso nº 08, de 17 de 
outubro de 2017, que foi entregue aos agraciados, o Senhor Felippy 
Vasconcelos Rocha, membro da Irmandade do Santíssimo Sacramento da 
Paróquia de São Manuel de Marco, representando Sua Senhoria 
Reverendíssima o Monsenhor Manuel Rômulo Rocha, recebeu a Moção de 
Aplauso das mãos do Senhor Presidente Antônio Ademar Alencar Neto e das 
mãos do Senhor Vice-Presidente, Vereador Francisco Robério Vasconcelos, e 
o Senhor Lindon Jonhnson Silva Rios, Presidente da Irmandade do Santíssimo 
Sacramento da Paróquia de São Manuel de Marco, representando Sua 
Excelência Reverendíssima o Senhor Dom José Luís Gomes de Vasconcelos, 
Bispo da Diocese de Sobral, e Sua Reverência o Sacerdote Padre Raimundo 
Nonato Timbó de Paiva, que recebeu a Moção de Aplauso das mãos do 
Senhor Presidente Antônio Ademar Alencar Neto e das mãos do Senhor 
Prefeito Municipal Roger Neves Aguiar e das Vereadoras Socorro Osterno 
Neves e Iná Maria Macêdo Osterno. Em seguida, o Senhor Joel Silveira entoou 
a música Sou bom pastor, de Waldeci Farias. Prosseguindo, usou da palavra o 
Senhor Ex-Deputado Estadual Francisco Rogério Osterno Aguiar, que, em 
breves palavras destacou a importância da homenagem prestada pela Câmara 
Municipal a todos os agraciados com a Comenda Manuel Jaime Neves Osterno 
e com o Título de Cidadão Honorário. Em seguida, usou da palavra o Senhor 
Deputado Estadual Manuel Duca da Silveira Neto, que parabenizou os 
agraciados com as homenagens, lembrando que havia recebido no ano de 
2016 o Título de Cidadão Honorário de Marco, o que era motivo de grande 
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orgulho para si, destacando seus laços de amizade e, inclusive, de parentesco 
com os marquenses. Por fim, disse estar esforçando-se constantemente para 
proporcionar melhorias ao Município, como Deputado Estadual. Prosseguindo, 
o Senhor Deputado Federal Aníbal Ferreira Gomes, representando todos os 
agraciados, usou da palavra, onde, elogiando a organização do evento, 
agradeceu ao Excelentíssimo Senhor Presidente, pela indicação de seu nome 
ao recebimento do Título de Cidadão Honorário, momento em que lembrou o 
expressiva votação que sempre obtinha no Município de Marco, ao candidatar-
se para o cargo de Deputado Federal. Também destacou seu esforço em prol 
de melhorias para o Município junto à Câmara dos Deputados, informando que 
no próximo ano estaria prestando contas junto ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, de verbas destinadas ao Erário. Assim, enalteceu a pessoa 
do Senhor Ex-Deputado Estadual Francisco Neves Osterno (in memoriam), por 
seu pioneirismo no desenvolvimento econômico do Município. Na sequência, 
usou da palavra o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Roger Neves 
Aguiar, que, inicialmente, teceu elogios à Câmara Municipal, pela realização 
do evento, que classificou como de grande magnitude. Também lembrou as 
conquistas alcançadas pelo Município ao longo dos onze meses do mandato. 
Por fim, afirmou que os Vereadores autores dos Projetos de Decreto haviam 
realizado sábias escolhas, por suas condutas. Por fim, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente do Poder Legislativo de Marco, Antônio Ademar 
Alencar Neto, fez um contundente discurso, onde, fazendo os cumprimentos 
de praxe, disse ser justa e oportuna a homenagem às pessoas agraciadas, 
justificando que elas edificavam nossa sociedade, uma vez que eram 
detentoras de uma envergadura ética exemplar, sendo motivo de honra para 
todos. Em seguida, quanto à outorga da Comenda “Manuel Jaime Neves 
Osterno”, parabenizando os agraciados, deu relevo à pessoa do Senhor 
Patrício Rios, indicado por si, pontuando os inúmeros benefícios pelo mesmo 
proporcionados ao Bairro Triângulo de Marco. Quanto aos agraciados com o 
Título de Cidadania Honorária, destacou que os mesmos, por seus atos, gestos 
e palavras, se familiarizaram com nosso povo e, agora, se integravam em 
nossa comunidade, desenvolvendo atividades nos mais diversos segmentos 
sociais, onde conclamou a todos os munícipes que os respeitassem e os 
fizessem respeitar de tal modo; que, no exercício de seus direitos, fossem 
recebidos, havidos e tratados como se fossem, com muita honra para cada um 
de nós, filhos autênticos desta terra. Por fim, falando sobre os agraciados com 
a Moção de Aplauso nº 08, de 17 de outubro de 2017, lembrou que atuavam 
incansavelmente em prol da condução do redil ao caminho do bem e da 
salvação, parabenizando-lhes pela belíssima solenidade da elevação canônica 
da Igreja Sagrado Coração de Jesus a Santuário, concluindo suas palavras 
com a seguinte frase de Papa Francisco: “Quando o ser humano falha em sua 
responsabilidade, quando não nos preocupamos com a criação e com os 
irmãos, então, a destruição ganha espaço e o coração torna-se árido.” Após os 
pronunciamentos, foi entoado o Hino do Município. Em seguida, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos 
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Senhores Vereadores, às autoridades e aos demais presentes, por seus 
comparecimentos ao ato festivo, convidando-os para um jantar, a ser servido 
nas dependências da Pousada O Zé Maria, no Bairro Triângulo de Marco. 
Assim, nos termos regimentais, declarou encerrada a sessão. E, nada mais 
havendo a registrar, eu,____________________________, Socorro Osterno 
Neves (Primeira Secretária), lavrei a presente ata que, após lida, discutida e 
achada conforme, vai assinada por mim, pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente e pelos demais Vereadores presentes.  
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente: 
Francisco Robério Vasconcelos – Vice-Presidente: 
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Segunda Secretária: 
João Batista Viana: 
José Erasmo Ramos Soares: 
Manuel Fredney Rios: 
René Osterno Rios:  
Rusemberg Gomes Guimarães: 
 


